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Baross és a magyar ten­
geri kereskedés.

A kereskedelmi miniszter előter­
jeszt <;so alapjfm a törvényhozás 
által imént elfogadott két törvény- 
javaslut. melyeknek egyike értel­
mében a „Lloyd“-dal 2;! évig i'en- 
allott posta- és hajózási szerződés 
felbontatott, másika pedig az „ A- 
dria“ s a magyar állam közt, fön­
nálló eddigi viszonyt sokkal széle­
sebb alapokra fekteti, oly hatal­
mas lépést képez tengeri kereske­
delmünk fejlesztése s önállósítása 
terén, hogy csak kötelességet tel­
jesíti a jonrnalistika. midőn azo­
kat ismételve a megismertetés 
tárgyává teszi és minden oldalról 
megvilágítja.

Eddigelé tengeri •kereskedésünk 
fejlesztése és önállósítására, elte­
kintve attól, hogy szükségességé­
nek tudaté nem vert volt még e- 
lég erős gyökeret a nemzet köz­
véleményében, mostoha anyagi vi­
szonyaink között csak vajmi sze­
rény összegeket fordíthattunk.

De végre utat tört magának ná­
lunk is az az igazság, hogy a sza­
biul tengeri utak fölhasználása a 
közgazdaság (élesztősére első rangú 
fontossággal bír, s Így a kormány 
is mindinkább határozottabban lép­
hetett' lel. — De szem előtt tar­
tandó az is, hogy előbb meg kel­

lett teremteni annak előfeltételeit, 
s ez időszerinti egyedüli kikötőn­
ket, hiúmét, — nagyobbszeni for­
galom befogadására és közvetíté­
sére berendezni, másodszor pedig 
11 vasiifi viteldijak helyes és czel- 
tIIdalos megszabása által a fiumei 
útirányt lehetőleg fejleszteni.

Az áruknak Fiúméból való to­
vábbítására nézve azonban az 1880. 
évig nagyobban! az osztrák-magyar 
Lloydra voltunk utalva, mely tár­
saság, Magyarország részéről az 
alkotmány visszaállításától kezdve 
1878-ig: 533.000 Irt, azontúl pe­
dig mostanáig 408.200 fit évi 
szubvencióban részesült, Minda- 
mellett Fiume összes ki- és bevi­
teli forgalma 1879-ben harmadfél- 
millió métermázsánál -— huszon­
ötmillió értékben — nem rúgott 
többre, s ennek is a Lloyd csak 
mintegi 8-ad részét közvetítette. 
Vajmi csekély eredmény a több 
mint félmilliónyi évi segélyért. De 
ezen nincs mit csodálkoznunk, mi­
vel a Lloyd teljesen Trieszt be­
folyása alatt ál Iván csak kényte­
len-kelletlen teljesítette iiumei szol­
gálatait.

Világos lévén, hogy csupán a 
Lloydra támaszkodva, tengert for­
galmunk, melyre pedig oly nagy 
mértükben utalva vagyunk, messze 
alatta maradt, az ország termelési 
és kivételi képességének, — a kor­
mány kötelességének ismerte fel

-fogy bi f&rlbnöÍB,

A ..Fiume" eredeti tárczája.

A beszéd szőnyegévé kerültek fontos 
es kevésbé fontos dolgok. Szólta jött a 
drága jó haza. lékkor Killyéni Endre 
megpendíti a magyar daloskor eszméjét. 
Az eszme tetszett és befészkelte magát 
a társak szivébe. Kezdetét vette most a 
fejtörés : quis, quid, ulti, quibus auxiilis- 
cur, quomodo, qtiando, mert nehéz 
seg is vöt ám elég. Ki indítsa meg ? 
Dől r Mi ezé!Isó ilogyan? Vájjon fel­
karolják-e? Mind collegák voltak; 
mindegyik szám tolt a többire és egyet 
sem akart elveszíteni a többi. Az ezernyi 
gond daczára másnap új hír szárnyalta 
be a tanügy magyar köreit. Az első 
kezdeményezés a polgári iskola tanétői 
között indult meg; onnan átszivárgóit 
a főgimnásiumba; majd a hivatalnoki 
karból nyert újabb tagokat ; szóval az 
alakuló félben lévő magyar dalosból lelt 
azon idő szerint a közérdeklődés látó­
határának uralkodó planétája.

Karnagyot csakhamar találtak Brand 
Kde okleveles énektanár személyében; a 
munka oroszlán részét mint hű adjutáns 
magára vállalta Czibcsz Mihály; a pol­
gári iskola termeit énekórákra felaján­
lotta Donátit Imre. A daloskör eszméjét

másfelé nézni s a bajon segítendő
— javaslatához képest — a tör­
vényhozás 1880-ban előbb az „A- 
dria - Steamship-Company“, angol 
társasagunk, majd ennek magyar 
társasággá átalakulása után az: 
„Adria magyar tengeri hajózási 
részvénytársaság“-nak 150.000 írt- 
évi sziibvcncziót 5 évre szavazott 
meg. így alakult meg az első ma­
gyar tengeri gőzhajózási társaság.
— h segély azonban elégtelennek 
bizonyulván, a törvényhozás azt 
1885-ban 250.000 írtra emelte, s 
ehhez járulván a szerződésben fel 
tételesen, kikötött járatokért űze­
tett külön összegek, az Adria az 
utóbbi 5 évben 307.300 frtnyi évi 
állami segélyben részesült.

I:, lépések sikere, kapcsolatosan 
a kormánynak a fiumei viszony­
latban eryényositett tariffapolitiká- 
javal s a magyar kikötő berende­
zéseitek előhaladásával minden vá­
rakozást fölülmúlt. Míg ugyanis 
1880-ban Fiume összes forgalma 
2.857,270 mét.mzs. — 27.214,153 
fi i értékben tett ki, 1890-ben már 
8.147,143 métermázsára emelke­
dett 88.725,28(i Irr, értékben: te­
hát 10 (‘v alatt megnégyszerese­
det!. Kzcn forgalomnak az „Adria“ 
mintegy '/„-át közvetítette, azon­
ban liajórajanak kiesi voltánál fog­
va, mely csakis 10 gőzösből, 7.700 
brutto registertoimával, állott, hogy 
a szerződéses járatokat betarthas­

lelkesiiltscggcl fogadta a főgymnásimni 
tanári kar. A kezdeményezés emberei 
nem reménykedtek, kanéin mi sokkal 
helyesebb volt, tettek és már az első lé­
péseket siker koronázta. Ne is bízzunk 
mindent a jövőre; mert mindent a jö­
vőtől várni gyengeség. Ft az óra, mely 
minket is a múltnak ad át és 'nein log 
vissz,iszóllitani, ha majd újabb ered­
ményeknek örvend haza és az emberi 
ség. »Tett az idő mértéke< — vavyis
annyi időt c tünk, amenyit tettünk ; a 
többi elveszett.

Barátság, jó ismerettseg, kollegial tás 
czimén gyűjtötték a tagokat és én öröm­
mel közlöm a sorakozó egyének díszes 
névsorát :

Hurik József fír. Iiergknfftr ,ló- 
zsel, ílrmiil Kde, l':ikes; Mihály, Prni- 
.'/«■ Antal, (í-i/>/striii Adolf, Jrlliiiiír Já­
nos, ICilli/ihii Kiülve, Kuriisi Sándor, Ku- 
hirnek Albert, M/ckt'/iek ívűdre, .1/, o.y 
István, Xnnelk Gyula, //,.<»■;,r Mihály, 
Pr. U. S,in,lnrffy Nándor, Srköiiirrlín- 
Ilentik, Sfitrtimt Mátyás, Simjrr Alajos, 
S/umiicr Emil, Stimuli Otto, Símnek 
Gyula, S;nl„’ Sámuel, Srii/i/úrhí István, 
Znilinszfoj Ferencz urak. Pártoló tagok; 
fínmílk Imre, /■ r>7 Aladár urak

Több oly jellemző vonást találunk, az 
Európába költözködő magvarok eljárási 
módjában, mely őket nemes oldalról

tünteti fel ; mint például : a tolvajlás 
szigorú büntetése, mely Capitalist senten- 
tia volt nagyobbrészt.

Romlatlan erkölcseikről tanúskodik 
.az egynejttseg is, mit hadakozó, pogány 
népnél és hozzá még keleti fajnál elis 
méréssel említhet minden moralista; de 
a magyarnak legszebb vonása mégis I lá­
dái' (Alkusában nyilvánult, amidőn ma­
gasabb helyekre folyók mentén, erdő 
vagy berkek közelében, melyek mind 
az emelkedettséget, az elkülönzött ma­
gányt jelezték, - legkedvesebb állatját 
a lovat és ebből is a tisztaság sziliével 
a fehér lovat áldozta fel Istenének és 
lehetőleg olyan lovat, melyen még sen­
ki sem iát, mi a szűzies áldozatnak ana­
lógiája. Xemzetöscinek nyomdokaiba lé­
ped a fiumei magyar daloskor, és jan.
I <11 (1891) alig három heti kezde­
tnem ezés után megjelent szent Vid és 
Szende templomának csarnokaiban, hogy 
első szereplésében bemutassa Hadúrnak 

I 'eus, exerciumm Dominus) hodolat.it és 
ekkep megtartsa dalosköri priinitiáját. 
Hogy mily őszinte volt körünknek szán­
déka, benső érzülete, szívós elhatározása; 
már onnan is világos, hogy január 
Lét niég sok más nap követte, melye­
ken a magyar .Szent beszédek alkalmá­
val u. ni. február t-én, márcz 1- 
én, April 5-én, május 3-án, fáradhatla-

sa. kénytelen volt nagyobb mér­
tékben használni bérelt, idegen 
hajókat.

A kép teljessége okáért itt meg 
kell azt is jegyeznünk, hogy a fiu­
mei kikötő forgalmának oly pél­
dátlan növekedése nem kis mér­
tékben mólói helyes kiépítésének 
is köszönhető, mely lehetővé teszi, 
hogy azok védelme alatt a hajók 
teljes biztosságban horgonyozhat­
nak. E tekintetben a trieszti ki­
kötő a fiumeit semmi esetre sem 
ml,lja felül; pedig a fiumei kikö­
tő hullamtörői még be sincsenek 
végezve. Ámde emlékszünk még 
azokra az időkre, midőn a trieszti 
és bécsi lapok egyszerűen nagy­
zási kóbortból számlázottnak kiál­
tottak ki a magyar kormány töre- 
kedését, hogy jól tervezett hullám- 
törők segélyével Fiúmét teljesen 
biztus kikötővel lássa el. Ezt azok 
a bizonyos hírlapok lehetetlennek 
állitvtták — a fiumei öbölben ál­
lítólag folyton dühöngő bóra miatt. 
Ámde a bóra még sokkal erőseb­
ben fúj Triesztben, mint Fiúmé­
ban, és Triesztből mégis nagy ki­
kötő varos lett; tehát a bóra nem 
fog akadályul szolgálni, hogy Fiume 
is azzá legyen.

Hogy az „Adria“, mely pedig az 
első években nagy nehézségekkel 
küzdött, a tengeri kereskedelmünk 
fejlesztése közül már is igen jól 
szolgálatokat tett, azt a föntebbi

nul tovább működött az isteni tisztelet 
szolgálatában. — Nem tudom azért é- 
nckultek e, mert ünnep volt, vagy azért 
volt ünnep, mert ők énekeltek.

1* iáméban drága a jiakás. ezrek á rán 
veszünk minden talpalatnyi földet; be­
hordjuk a hegyeket a tengerbe, mintha 
kiakarnók kövezni az Adriát. A daloskor 
azonban ingyen lakást kapott. A pol­
gári iskola igazgatóságánál ütöttük 
fel legelőször a főhadiszállást: de amint 
a tagok száma nőtt, még szabadabb 
mozgást óhajtottunk cs Így átköltöztünk 
ugyanazon iskola tanácskozási termébe. 
A té;i idény elteltével a főgymnásium 
nagy terme lett nemes aspirációink tár­
gya, mit a helyettes tanfelügyelőtől 
megnyervén, küldöttségileg a polgári is­
kola igazgatóságának köszönetét mond­
tunk és búcsút vettünk az első dalok 
hajlékától. Nomád életünk harmadik 
nyugpontja eszerint a főgimnásinm volt 
hol valószínűleg mégis maradunk „Hic 
mancbimus‘. Miután kötünk minden te­
kintetben profiéit, anyagilag sem ütött 
be deficit. Az évi számadás rövid; de 
Ilii kepe a következő : összes kiadás 
volt: 3ő forint 80 kr. ebből beszerezte­
tett 20 darab keményfedelű szólam- 
könyv, 7 fii értékben, 16 darab Gyer- 
t.íiifl,-B.irtalus »Négyes dalok zsebköny­
ve. 19 forint 20 kr. értekben. IO fit.
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adatok igazolják. Do azokból ép 
oly világos, hogy a Lloyd, moly 
pedig 1867 óta összesen 11 ‘/a mil­
lió subventióban részesült Magyar- 
ország részéről, — fiumei kikö­
tőnknek nein tett latba eső szol­
gálatot és 90 hajóján egyetlen 
magyar kapitányt, vagy gépészt 
sem alkalmazott. Csak még ogy 
példát hozunk fel vannak bebi­
zonyítására, hogy Trieszttel szem­
ben mily mostohán bánt Fin má­
val. A szerződésnek 1888-ban 
(XXI. t. ez.) a Lloyddal történt 
megnyitása alkalmával, a társaság 
Magyarország iránti újabb, nem 
csekély engedménykép állította o- 
da, hogy azontúl havonként köz­
vetlen járatot rendez be Fiume és 
Alexandria között. Ámde inig a 
Trieszt és Alexandria közti jára­
tokra 11'/a tengeri mórtföldnyi 
sebesség lett kikötve, a Fiume és 
Alexandria köztiekre csak lOraért- 
földnyi sebességre kötötte le ma­
gát. Ennek következménye pedig 
az volt, hogy habár a Fiume és 
Alexandria közti járat uttávolsága 
72 tengeri mertfölddel kisebb a 
Trieszt és Alexandria köztinél, 
mégis 24 órával több időt vett i- 
génybe. Hogy ily körülmények közt 
a kereskedő — az idő nála pénz 
lévén inkább a trieszti járatot vet­
te igénybe, igen természetes.

Ámde a Lloyd daczára annak 
hogy több mint fél századon át 
úgyszólván monopóliummal bírt az 
összes monarchia tengeri forgalmá­
ban, oly helyzetbe jutott hogy 
nagyobb segélyezés igénybe vétele 
nélkül — a mint a jelenté — a 
szerződéses járatokat tovább be 
nem tarthatja. A fen forgó körül­
mények közt mi sem természete­
sebb annál, hogy a kereskedelmi 
miniszter azt határozottan megta­
gadta és megragadta az alkalmat 
az eddigi szerződéses viszony meg­
szüntetésére, hogy az ügy felsza­
badult szubvencziót jobb haszonra 
fordíthassa és nagyobb részét kü­
lönösen a már eddig is bevált A- 
dria megerősitétére felhasználhassa.

Az Adriával megkötött uj szer­
ződéssel Baross szilárdul megve­
tette a magyar önálló tengeri lia-

6o kr. pedig kották hectographon való 
sokszorosítására fordittatolt.

Ezen kiadással szemben ugyanannyi 
(36 f. 80) bevétel volt.

Goethe egykor azt mondta Sliakes- 
pcareról, hogy valahányszor műveit ol­
vassa, mindig azt hiszi, hogy a sors 
könyve előtt áll ; mert a legváltozat 
sabb életnek izgalma és szele zug azon 
sorokon át és erőszakkal gyorsan ide- 
oda hányja a művek lapjait. Éppen az 
ellenkezőt kell a daloskörről állítanom; 
ha egy évi múltján végig tekintek.

Daloskörünknek, az együttérzés med­
rében békésanj folytak le napjai; nézet- 
eltérésekről, amennyiben ezen acut jel­
leget öltöttek volna, szó sem lehet. A 
betanulandó dalok meghatározásában a 
karnagy intézkedett, — az összejövete­
lek idejét heti két órában szerdán és 
szombaton este 6-kor közmegállapodás 
jelölte ki, — a templomi éneklést egye­
sek, mint Dr. Berghoffer József éz Szabó 
Samu, meleghangú indítványára, kész­
séggel fogadta el a kör. Csupán egy 
pont volt, melyet actuálni még nem le­
hetett, t. i, az alakulás kérdése.

{Folyt, kin.)

józás alapjait. E szerződés a múlt­
nak tapasztalatait czól tudatosan 
számbavevő és minden részletében 
átdolgozott mii. Az Adria, mely 
eddigélé évenkint 192 járatot. 
607.980 tengeri mórtföldnyi ut- 
hoszsza] teljesített, ezentúl össze­
sen 911.4000 tengeri mórtföldnyi 
úthosszát képviselő 279 rendes já­
ratra lesz kötelezve. Legnagyobb 
kivitelünk eddigeló Angliába volt, 
mely útirányt 132 rendes járat 
képezte Glasgowba, Liverpoolba 
fCardiff érintése mellett a szen- 
készlrt kiegészítése végett), Lon­
donba, Kuliba és Leithbe. Te­
kintve azonban az Angliával való 
forgalmunk fejlődés-képességét, az 
Adria ez irányban ezentúl 150 já­
ratra lesz kötelezve.

A francziaországi járatok is te­
temes számmal lettek megszapo­
ri tva. Spanyolországba és a portu­
gáliai kikötőkbe az Adria ugyan 
eddigeló is járatott már hajókat 
de e járatok csak feltételesek vol­
tak ; t. i. ha az illető viszonyla­
tokban legalább fél hajórahomány 
állott rendelkezésre, a kormány 
kívánságára a társaság köteles volt 
egy hajót indítani. Minthogy pe­
dig kivitelünk fejlesztésére nagy 
jelentősséggel bir a spanyolországi 
s az évről évre emelkedő portugá- 
li útirány következetes ápolása, a 
mondott országok megjelölt kikö­
tőibe a jövőben 18 járat lett rend­
szereve. (Folyt, köv.)

A fiumei szabad kikötő 
megszüntetéséhez

Szabályrendelet a hajónyi­
latkozatokról.

Jármüvek, melyekre nézve hajónyilatkoza- 
tok nem szükségesek.

10. §.

Hajónyilatkozatok nem szükségesek 
az üres, valamint mindazon tengeri ke­
reskedelmi hajóknál, melyeknek rako­
mánya csak :

1. Vámmentes tárgyakból, vagy
2. oly árukból áll, melyek vámhiva­

tali okmányokkal egyik vámhivataltól a 
másikhoz utaltatnak, vagy

3. az 1. és 2. pontok alatt említett 
árukból van összevető ve.

Azon jármüvekre, melyek a tengeri 
kereskedelmi hajók lajstromozásáról szó­
ló 1879. évi XVL t. ez. 10. §-a értel­
mében a tengeri kereskedelmi hajók 
osztályzatainak egyikébe sem tartoznak 
a minek a kizárólag kedvtöltési czélok- 
ra való (yacht-,) használatra, vagy a 
földmivn.lő lakosság gazdasági ezé íjaira 
vagy kizárólagosan a kikötők hűl forgal­
mára szolgáló hajók, a j°Ien szabályzat 
határozmányai egyáltalában nem alkal­
maztatnak.

Ep úgy nem alkalmaztatnak a jelen 
hatarozmányok a hadi s minden egyéb 
az állam tulajdonát képező vagy általa 
bérelt de közegei által vezényelt jármü­
vekre, mindazon szállításoknál, melyeket 
azok a kormány rendeletére és számlá­
jára végeznek.

A hajónyilatkozatok vezetésének kö­
telezettsége alól felmentett hajók élel­
miszer-készleteikre nézve sem tartoznak 
hajónyüatkozatok szerkeszteni.

Időszaki járatok részére engedett kön- 
ngitések.

11. g.
Oly gőzösök, melyek előre közhírré 

tett menetrend szerint időszaki járato­
kat tesznek s közben sem külföldet,

som szakadt őrületeket nem érintenek, a 
hajónyilatkozatok vezetésének kötele­
zettsége alól a pénzügyi hatóság által 
leimenthetők. Ezen kedvezmény azonban 
esetről esetre kérendő s az indokok köz­
lése nélkül bármikor visszavonható, a 
minek okvetlenül be kell következnie ak­
kor, ha bebizonyodott hogy a kedvez­
mény jövedéki kihágás elkövetése hasz­
náltatott.

12. §.

Mindazok a gőzösök, melyek előre köz­
hírré tett menetrend szerint időszaki já­
ratokat tesznek, a követkéz könnyítése­
ket vehetik igénybe:

A hajónyilntkoznt sem hivatalosan nőin 
láltamoztutik, sem pecsét alá nem helyez­
tetik és indulás alkalmával úgy a hitjó 
parancsnoka mint maga a vállalat, vagy 
ennek valamely ügynöke által aláírható 
és benyújtható.

E könnyítés mellett azonban, ha a 
hajó magyar vagy osztrák kikötőket, é- 
i'int, a hajónyilatkozatot két példányban 
kell kiállítani, és abban valamennyi be­
rakott, árut minden eey i-s magyar vagy 
osztrák rendeltetési k lövő szerim kü­
lön-külön fel kell sorolni.

itizen okmány egy példánya minden 
indulási kikötőben az otí berak ot ősz- 

1 szes árukról b.-nyuj and.'), a mi akár az 
I egyes rendeltetési kikötők részére szer­

kesztett Összes okmányok másolatai, a- 
I kár pedig egy az összes okmányokat 

egybefoglaló nyilatkozat utján történ­
hetik.

Minden érkezési kikötőben az ezen ki­
kötő számára szerkesztett okmányt he 
kell nyújtani.

Büntetési határozatok.
13. §.

A jelen szabályzat ellen elkövetett ki­
hágások a következő hatarozmányok sze­
rint fényittetnek :

1. Ha valamely hajóparancsnok, aki­
nek hajó nyilatkozattal kell bírnia, ilyen­
nel nincs ellátva, vagy ha a nyilatkozat 
meghatározott kellékeknek meg nem fe­
lel, vagy ha a hajóparancsnok a törvény 
által feljogosított tisztviselő vagy 
közeg felszólítása daczára a nyilatkozat 
bemutatását vagy másolatának kiszol­
gáltatását megtagadja, vagy ha a nyi­
latkozat. lepecsételt borítéka sértett ál­
lapotban talál tátik, a hajóparancsnok el­
tekintve azon büntetésektől, melyek őt 
csempészeti kísérlet czimén érhetik, 2 
Írttól 200 írtig terjedhető jövedéki rend - 
birsággal sújtandó.

2. A hajónyilatkozatba n előforduló 
valútalanságok a közetkezŐ estekben te­
kintetnek csempészeti kísérletnek:

a) . Ha valamely meglevő tárgy merő­
ben el lett hallgatva;

b) . ha az áruk neme és mennyisége 
annyira helytelenül lett kitüntetve, hogy 
a meglevő vámköteles áru helyett vám­
mentes, a meglevő behozatali vagy ki­
viteli tilalom alá vetett áru helyett a 
korlátozásnak alá nem vetett, végre ha 
a magasabb vámilleték alá tartozó meg­
levő áru helyett kisebb illetékkel tárgy 
vétetettföl a hajónyilatkozatha, és mind­
két esetben

c) ha behozatali vám alá eső árukkal 
a hajó a magyar-osztrák vámterület va­
lamely kikötője felé *art vagy pedig a 
vámvonaltól négy tengeri mértföldnél 
kisebb távolban éretik, kiviteli vám alá 
eső áruknál pedig, ha a hajó rendelte­
tési czélja a külföld, vagy valamely .sza­
badterület.

Az áruk mennyiségének helytele k'itiin- 
retése nem fényit telik azonban akkor, 

ha a valóban meglevő mennyiség a 
kitüntetett, mennyiséget kevesebbel mint 
1q százalékkal haladja meg, mely kivé­
teles határozmnny azonban nem alkal­
mazható a on esetben, ha darabszám 
szerint el vámolandó tárgyakról van szó.

Ha azonban a hajó a magyar-osz­
trák vámterület egyik" kikötőjéből vala­
mely szabadi erű let vagy külföldi kikö­
tő felé tart, akkor a talált és a ha- 
ónyilatkozatba fel nem vett áruk a 
szerkesztendő zapy már szerkesztett

hajónyilat kozatha utólagosan felveen­
dők. Nagában ezen hiány miatt bün­
tetés nem alkalmazható, feltéve hogy 
a kérdéses áruk sem az egyedá- 
rusági tárgyak, sem a kiviteli vám vagy 
kiviteli tilalom alá eső á.iuk közé nem 
tartoznak.

A magyar leszámítoló és 
pénzváltó-bank Fiúméban.
A magyar leszámítoló- és pénzváltó­

ba nk. a keroskedclemügyi m. kit*, minis- 
tórium pártfogása mellett, a magy. kir. 
államvasutak igazgatóságával kötött szer­
ződés alapj.m. a ginmci kikötőben a magy. 
kir. államva-utak vágány von alán mai 
napon egy nyilvános jel/e.gü raktározási 
üzletel nyitott.

E ezé ha Fiúméban a m, kir. ál­
lamvasutak megbízásából és számlájára 
egy gabna-elevátort épített, mely min­
dennemű gabona gyors és alkalmas el­
helyezése, kezelése és elszállításához 
szüks«‘ges legújabb szerkezetű gépezeti 
berendezéssel, kitűnő gabonatisztitó és 
árpa Osztályozó készülékekkel van el­
látva.

Ezenkívül a m. kir. államvasutak és 
a m kir. tengerészeti hatóság — leg­
nagyobb részt a punto francoban (vám­
mentes területen) fekvő — kitűnő rak­
tárakat bocsátott a rak tár vállal a) ren­
delkezésére, s igy elvállalhat minden­
nemű behozatali vagy kiviteli áruknak 
beraktározását, kezelését, szárazon vagy 
vizen való tovább szállítását a lcgju- 
tányosabb feltételek mellett.

A vállalatkoz beraktározás ezé Íjából 
vasúton érkező és tengeren tovább szál­
lítandó, vagy tengeren érkező és vasú­
ton tovább szállítandó áruk három heti 
fekbérmentessóget élveznek.

A raktározási üzlet keretébe taitozó 
mindennemű teendőkre, úgyszintén az 
áruknak minőség szerinti átvételére, va­
lamin; azoknak a hajóba való beraká­
sára és a hajó clismervényeknek (con- 
nossement) tovaküldésérc vonatkozó 
megbízásokat is elvállalja s azokat a vett 
utasítások szem előtt tartása mellett a 
legnagyobb megbízhatósággal végrehajtja, 
miáltal a megbízókra nézve elesik an­
nak szüksége, hogy a kezelés és szállí­
tás ellenőrzése ezé íjából Fiúméba külön 
megbizottakt küldjenek.

A vállalat czimén feladott árukra már 
a vasúti feladó-vevények vagy a hajó- 
elismcrvényckrc (connossement) Fiúmé­
ban előlegek nyujtatnak; nemkülönben 
elvállalja az utóbbiak ellenértékének be­
hajtását is mérsékelt jutalékért, s előle­
gezi egyszorsmind a beérkező árukat ter­
helő szállítási dijakat is a feladó szám­
lája terhére.

Vám- es fogyasztási-adóköteles áruk­
nak a vállalat tárházaiban való elhelye­
zése valamint onnét transito elszállítása 
a vám- és fogyasztási adó lefizetése nél­
kül történhetik.

Oly áruk után, melyek kiviteli dijat 
élveznek mint pl. ezukor, szesz, stb., a 
kiviteli dij ezen áruknak a punto-fran- 
coban fekvő vállalati raktárakba való 
beraktározása után azonnal folyosittatik.

A bor avinage a raktárakban meg 
van engedve és a szesz fogyasztási adó 
visszatérittetik.

A gabna elevátorrá nézve kiemelendő, 
hogy abba a gabona szállítás az összes 
feladási állomásokról alia rinfusa (ön­
tött állapotban), külön e ezé ír a beren­
dezett ugynevezetett a »Rinfusa waggo- 
nok«-ban történhetik.

Ez által a megbízók igen jelen­
tékeny megtakarj tást érnek el cby 
t'sziől a zsákkölcsöndijak, továbbá a 
zsakszállitás és visszaszállítási költségek 
teljes elkerülése, valamint az egyszerűbb 
kezelés folytán ; más részről pedig az 
által, hogy a zsákokban való szállításnál 
gyakran előforduló nagyobb sulyhiány 
a la rinfusa — szállítás esetében a le­
hető legcsekélyebb mértékre száll alá.

A vállalat kivált) gonddal szerkesztett 
nagyszabású gabna-tisztitó és osztályozó 
készülékein a gabnancmüek gyorsan és
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osztályozhatók.

A bank a fiumei raktárvállalat veze­
tésével régi főhivatalnokát és barcsi rak­
tárainak volt vezetőjét, Lévay Adolfot 
bízta.

A raktárvállalat kívánatra szívesen 
megküldi a m. kir. kereskedelmi ministe- 
rium jóváhagyásával megállapított rak­
tári díjszabást és üzletszabályzatot, s szí­
vesen szolgál bármily fölvilágositással.

Helyi és különféle hívek.
Gróf Zichy Ágost kormányzót és 

családját, mely nem mint említettük Ka­
lózon, de a bellatinczi családi kastélyban 
tölti a nyári szüli dő egy részét, AIsó­
kén d váll fényesen fogadtatásban része­
sítették.

Nikita Fiúméban. Nikita montene­
grói fejedelem, e hó 9-kén reggel az 
,,Andrea Hofer“ nevű osztrák-magyar 
hüdiynchitnl fiának Danilo herczegnek 
társaságában Fiúméba érkezett s innét 
a déli vasúton Becsbe utazott. Az oszt­
rák fővárosban töltött rövid idő után 
a fejedelem Ileididbergbn siet, hol leá­
nyán egy komolyabb jellegű orvosi mű­
tétet visznek véghez.

Esküvő. Huszár József m. kir. főmér­
nök a fiumeiekikötői-pitészeti hivatalnál, 
e hó 2 án vezette oltárhoz Jármai/ Ár­
min magyar kir. államvasuti főellenőrnek 
szép és müveit lelkű leányát Jármai/ Iler- 
rnin kisasszonyt Budapesten.

Eljegyzés. Plank Kálmán m. kir. ál­
lamvasuti tisztviselő, eljegyezte lovag Pül ti 
Titusz mattugliei állomási főnök leányát 
Olgát.

József föherczegnek legújabb arcz • 
kepe látható Fiúméban : a kitünően si­
került képet Funk Antal fiumei fényké­
pész hazánkfia készítette. - A főher- 
czeg életIlii képét naponkint sokan tekin­
tik meg.

Vámtisztek lakomája. A fiumei sza­
bad kikötő megszüntetésével kapcsolatos 
főbb munkálatok befejezése után, vagy 
is e hó 6-kán a Fiúméba rendelt vám hi­
vatalnokok, fiumei kartársaikkal egye­
tértőkig a Ricci-félo villában lakomára 
gyűltek össze. — A vighangulatú es­
télyen az első pohárköszön töt Punch Gé­
za fiumei fŐvámtárnok, mint a bizott­
ság elnöke mondotta Thuroczy Adolf 
vaui fő igazgatóra; Thuroczy erre tizobovics 
Lajos pénzügyi tanácsosra emelte poha­
rát, hangsúlyozva egyúttal ama örven­
detes körülményt, hogy a szabadkikötő 
megszüntetésének nehéz ügye a kormány 
intenczióinak megfelelően a legnagyobb 
tapintattal történt meg. Szohovics pénz­
ügyi tanácsos mindazokat köszöntötte 
fői, a kik lehetővé tették, hogy a sza­
bad kikötő megszüntetésével járó nehéz 
munkálatok oly sima befejezést nyertek.

Az utóvámozási bizottságok mun­
kálatai. Az utóvámozási bizottságok ez 
idő szerint a fizetési meghagyások elké­
szítésével vannak elfoglalva; e munkála­
tok a 1. évi július hó 12-én, vagyis ma 
vasárnap Lefejeztetnek, azonban az ellen­
őrzést a bizottság a f. hó végéig fog­
ja gyakorolni.

A cirquenizzei esethez. Lapunkban 
is említést tettünk arról a kínos ügy­
ről, hogy a Cirquenizzeben József ío- 
herczeg és több magyar four által léte­
sítendő üdülő hely alapkövének letétele 
alkalmából Dr. Alarkovic és I)r. Oresko- 
vic orvosok a diadalkapuról leakarták 
szedni a magyar zászlót. •— A hatóság 
a nagyobb botrányok elkerülése,1 ez óljá­
ból á két haragos urat bűvösre tétette, 
Stipctics főispán pedig állásuktól föl - 
függesztette. —• A két orvos a föl füg­
geszt és ellen a horvát kormányhoz til­
takozást jelentett be.

A helyben állomásozó Jellacsics 
ezredbeli helyőrség, m*dy a 2-ik és a 
4-dik zászlóaljból áll, e bő 14 kán hagy­
ja el Fiúmét, hogy a Károly városban |

és szamoborban megtartandó nagy 
hadgyakorlatokban részt vehessen. — A 
[‘^gyakorlatok alatt a helyőrség Pavi- 
ric főhadnagy parancsnoksága alatt 51 
emberből fog állani. Az eltávozó zászló­
aljak a f. évi szeptember hó 7-kén tér­
nek vissza Fiúméba.

Az 1848 -49 ik szabadságharcz 
képekben. Hen taller Lajos orsz. képvi­
selő és Fairnek Be a által sok évek óta 
gyűjtött és kiválóan érdekes 48—49 
gyűjtemény kiállítása nehány nap múlva 
a fővárosi vigadó több termében meg­
nyílik. 1-, nagyon érdekes kiállítás tar­
talmazza- és úgyszólván majdnem egész 
teljességgel- mindazokat u képes ábrá­
zolatokat, melyek az 1848-49 szabad ság­
iul rezünk ró 1 s annak szereplőiről hazánk­
ban, Európában és Amerikában felku­
tathatok és megszerezhetők voltak. E 
gyűjteményben 1 (>()() (egyezer hatszáz) 
kép van mindenféle fajtájú és nagyságú 
olaj festményektől kezdve a fényképekig, 
nifg a metszett vagy litografált képekig. 
Érdekes és fölött eb jellemző, hogy e 
gyűjteményben 205 kép Kossuth Lajost 
ábrázolja es hogy mind a 205 Kossuth 
kép más más nyomtatásban megjelent 
kép s legnagyobb része külföldi szár­
mazású. Az egész a legváltozatosabb és 
legérdekesebb quodlibet, igazán szemlél­
hető kommentárja annak a frappáns 
hatásnak a melyet szahadságharezunle 
az egesz miveit világban tett. E jeles 
kiállításnak érdekesebbé tételére Páz- 
mándy Denes es gr. Karolyi Gábor orsz. 
képviselők is közreműködnek és a bir­
tokukban levő 48—49-re vonatkozó 
tárgyakat szinten kiállítják. Gr. Károlyi 
Gábor ezenfelül a kiállításnak engedi 
át Kossuth ama legújabb életnagysága 
képét is a melyet az ő megrendelésére 
Karlovszky Bertalan Páriában élő hires 
magyar művész festett most. E kiállítás 
rendezői kérik egyúttal az egész hazai 
közönséget, hogy a birtokukban levő sza­
badság h arcz i emlékeket a kiállítás tar­
tamára viszontszolgálatért vagy megba­
tározott díjért átengedni szíveskedjenek. 
Minden ilyen küldemény I len tallér Lajos 
orsz. képviselő és Férnek Béla uraknak 
Budapest V. a fővárosi vigadóba czim- 
zendő. A legcsekélyebb, kiáltható tárgyat 
beküldő is, egy életnagyságéi fénykép i- 
mifáuziót kap Kossuth vagy valamely 
jelesebb költőnk arcz képéből. A kiállí­
tás befejeztével pedig a gyűjtemény tu­
lajdonosai több száz darab érdekes tár­
gyi; úgymint nyomtatott és festett ké­
peket plakátokat, fegyvereket stb aján­
dékoznak a budapesti, kolozsvári, ,ara­
di, kassai stb olyan múzeumoknak a 
hol 48—19 ereklyék is vannak.

..Biztosított“ föherczeg. A külföl­
dön meglehetős általános szokás, hogy 
fejedelmi családfők nagy összegekre biz­
tosítják az életüket. Nálunk edd ige lé 
csak Őrth János, a régebbi János fő- 
berczeg biztosiiotta az előtét. Most, — 
mint értesültünk, — József föherczeg is 
nagy összegre kötött életbiztosítást, még 
pedig a „Gresham“ társulatnál.

A Mutual életbiztosító társaság a m. kii
kúria által helybenhagyott cégbejcgyzás ala­
pján megkezdette magyarországi tevékenysé­
gét. Magyarország számára külön igazgatósá­
ga van o társaságnak, moly tőke és forgalom 
dolgában a világ legnagyobb szabású vállala­
tai közé tartozik. A „Mutual* kerek félszázad 
óta áll fenn s jelenlegi pénzalapja nem keve­
sebb, mint 3G7 és nyolctized millió forint, 
mely összeg nagysága még Amerikában, az ó- 
liási vállalatok hazájában is, szokatlan. így 
pl- a világ leggazdagabb bankintézete, az an­
golbank. összes vagyona körülbelül 150 millió 
forinttal kisebb a Mutual pénzalapjánál. Now- 
york államban a biztosító társaságok szigorú, 
állami felügyelet alatt állanak ; külön biztosí­
tás ügyi miniszteri,ima van az államnak s ez 
a főhatóság hitelesítette a Mutualra vonatkozó, 
következő adatokat: A múlt 1890-iki évben, 
tehát egyetlenegy esztendő lefolyása alatt, a 
*Mutuale-nál lo*2 és fél millióra rugó uj biz­
tosításokat kötöttek s ezzel együtt a „Mutual1' 
összes biztosítási állománya ez év január 1-én 
1595 millió és 5G7.1G3 frtot tett ki. A ,Mu­
tual* múlt évi bevétele 87 és fél millió forint

volt. Érthetővé lesz az összegek ily módon 
való felszaporodása, ha pl. megtudjuk, hogy 
egyetlen ember, a nowyorki oszt rák-magyar 
főkonzul, llavonmeyer A. Tivadar ur, midőn 
saját magát és családja négy tagját a „Mu­
tual “-hál biztosította, egyszeri dij fejében más­
fél millió forintott fizetett a „Mutual“ pénztá­
rába, a mi mindenesetre ez intézet teljes biz­
tosságára vall. Különösen megjegyzendő, hogy 
a „Mutual“ nem részvénytársaság, hanem tisz­
tán a kölcsönösség élén alapuló vállalat. Az 
óriási forgalmi tőkének megfelelő tekintélyes 
nyereség maguk a biztosítottak közt osztaiik 
fel, kik ckkp szinte tulajdonos társai a vál­
lalatnak. Ilyeténképp a társaság fennállása óta 
nem kevesebb, mint 210 millió forintot kap­
tak a biztosított személyek biztosítási össze­
geiken telül, tisztán üzleti nyeréség címén. Az 
igazgatóság helyisége Budapesten, a bécsi-ut­
cában 5. szám alatt van.

M. kir. líllamvasuli 
ügyek.

Magy. kir. államvasutak. A f. évi 
május hó 25-én élei beléptetett magyar- 
adriai kötelék díjszabás 1. füzetének 
24—28 lápján.

„8. Határozmányok a Fiúméba vagy 
Fiúméból sztllitandó áruknak az ottani 
kikötői tárak és szabadrahlielyeken va­
ló kezelésére nézve».

czim alatt foglalt fejezet f. é. július 
hó 1-én hatályon kívül lép, s helyette 
ugyanazon naptól fogva további intéz­
kedésig, illetőleg a fentidézett díjszabá­
si füzethez kiadandó I pótlék életbelép­
te napjáig a magyar kir. államvasutak 
1891 január hó 1-től érvényes helyi díj­
szabásához (Ii rész) f. évi július hó Í- 
én életbelépett I. pótlék 4 és 5 lapján.

„XI Ili. Határozmányok a Fiúméba 
vagy Fiúméból szállítandó áruknak a 
fiumei kikötő vára- és szabad területén 
fekvő vágányokon, raktárakban és sza­
bad lakhelyeken való kezelésére nézve».

cziraü fejezetben foglalt határozmányok 
lesznek mérvadók.

Háló és étkező kocsik valamint 
közvetlen személykocsik közlekedése 
a m. kir. államvasutak vonalain. A
m. kir. államvasutak hálózatán díszesen 
es minden kényelemmel berendezett há­
ló- és étkező kocsik, valamint közvet­
len személykocsik a következő vonalo­
kon közlekednek é. p.

Hálókocsik: Budapest és Becs, Buda­
pest és Kassa, Budapest és Zágráb kö­
zött az éjjeli személyvonatoknál: Buda- 
pest-Ruttka-Boroszló és Berlin, Buda­
pest-A rád Predeál, Budapest és Fiume 
között a délutáni gyorsvonatoknál; Bu- 
dapest-Kolozsvár-Prodeál között az éjje­
li gyorsvonatoknál.

Étkező kocsik: Budapest és Bruck, 
Budapest és Zimony, Budapest és Kassa 
Budapest és Kolozsvár, Kolozsvár és 
Brassó között a nappali gyorsvonatok­
nál.

Közvetlen személykocsik forgalomban 
vannak I. és II. oszfálylyal : Bécs-Bu- 
dapest és Konstantinápoly ; Budapest- 
Buttka-Berlin; Budapest-Györ-Graz; Bu­
dapest-Szer ones-Lem borg; Budapest Sze­
rencs-Mező- és Dobsina; Budapest-Rut- 
ka-PoprádfeIka; Budapest-Kassa-Poprád- 
fel ka ; Buda pest-Szabadka-Bosnabrod ; 
Budapest-Pécs Eszék ; Budapest és Te­
mesvár ; Miskolcz-Szerencs-Stryj ; Debre- 
rzon és Kassa; Kolozsvár és Szúszrégen 
között: I. II. és Ili. oszfálylyal Buda- 
pest-Pécs - Hálja ; Budapest-Debreczen-M.- 
Szigot; Győr és Gratz ; Bród és Stein­
bruck között ;
III osztálylyal: S. A. Ujhely és Lem 
bér«:, S. A. Ujhely és Przemysl között.

Úgy a háló és étkező, mint a köz­
vetlen személykocsikat továbbító vona­
lokra vonatkozólag a részletes közleke­
dési adatok a kifüggesztett menetrend­
ül rdef menyekből, valamint az összes szo- 
m e í y pen z f ára k és in e 11 el jegy i rod á k ban 
io kiért kapható menetrendkönyvecs­
kékből kivehetők.

Gyorsárú szállítás a kelettel való 
forgalomban. A magy. kir, államvasu- 
takfól nyert értesítés alapján figyelmez­
tetnek az érdekelt körök, az osztrák­
magyar szerb, bolgár, török közvetlen 
forgalomban folyó évi május hó 1-vel 
életbo-lépett IV. sz. díjszabási füzetben 
foglalt 2.3 sz kivételes díjszabásra, mely­
nek alapján gyorsabb romlásnak aláve­
tetett javak, nevezetesen vaj, tej, sajt. 
qúsnemüek, zöldség, gyümölcs, hal és 
egyéb élelmi czikkek külön ezen czél- 
ra vasrekeszekkel ellátott kocsikban egy- 
rész Budapest, Szabadka és Újvidék s 
másrészt Belgrad, Nisch, Sofia, Philip­
popel és Konstantinápoly között gyors­
amként mérsékelt díjtételek mellett to- 
vábbittatnak. Az említett kivételes díj­
szabás alapján továbbítandó küldemé­
nyek hetenként kétszer szállíttatnak 
mindkét irányban következő menetrend 
szerint:
A kelet felé indulás: Budapestről minden 
kedden és szombaton 7.35 órakor reg­
gel, Szabadkáról minden kedden és szom­
baton 1.4G órakor délután, Újvidékről 
minden kedden és szombaton 4.19 dél­
után.

Megérkezés: Belgrádon minden ked­
den és szombaton 7.15 órakor este Nisch- 
ben minden szerdán és vnsárnap 5.2G 
oiakor reggel, Sófiában minden szerdán 
és vasárnap 12.04 órakor délben Phi­
lippopel ben minden szerdán és vasárnap 
0.35 délután, Konstantinápolyban min­
den csütörtök és hétfőn 8.15 reggel.

Kelet felől; Indulás: Konstantinápoly­
ból minden kedden és pénteken 8.15 ó- 
i.ikor este, Phi 1 ippopelhői minden szer­
dán és szombaton 11.02 órakor délelőtt, 
Sóimból minden szerdán és szombaton 
4.4.> délután, Nischből minden szerdán 
és ^ szombaton 10.20 órakor éjjel, Bel- 
góidból minden csütörtökön és vasárnap 
8 órakor reggel.

Megérkezés Újvidéken minden csütör­
tök és vasárnap 11.09 délelőtt, Szabad­
kán minden csütörtök és vasárnap 1.45 
ólakor délután, Budapesten minden csü­
törtökön és vasárnap 7.35 este.

Az említett külön berendezésű s fen­
ti menetrend szerint közlekedő kocsik­
ban- a mennyiben azok gyorsan romló 
áruk által teljesen kihasználva nem vol- 
kának a jelzett Balkánállomásokra 
rendelt oly közönséges gyorsárú is szál­
lítható, mely a felek kívánságára a con- 
ventio' vonattal továbbítandó. Ily gyors­
áéiért a közvetlen díjszabás értelmében 
a rendes gyorsárút ételek GO %-aI fele­
melve számíttatnak.

felelős szerkesztő és tulajdonos 
Mócs Zsigmond.

Hirdetmény.
Értesítés.

\ an szerencsém a t. közönsé­
ges értesíteni, hogy az általam fon- 
tartott „Café Grande“-ban az ára­
kat lehetőleg leszállítottam. — 
Midőn erről a t. közönséget és 
különösen nagyrabecsült vendégei­
met értesíteném, van szerencsém 
egyúttal becses tudomásukra hozni, 
hogy a jövőben is oda fogak tö­
rekedni, hogy t. vendégeim igényei, 
úgy a kávéházi jó italok, valamint 
a hírlapok, és a legkitűnőbb szol­
galat tekintetében, pontosan kielé­
gítve legyenek.

Fiume 1891 julius hó.

Kommarek Antal
Café Grande.
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„THE GRESHAM"

20.084,349.—

231.804.082.— |

életbiztosító-társaság Londonban
Magyarországi fiók : Ausztria fiók :

Bpesl Ferencz-Józseítór 5.6. Becs, Gisellastrasse 1. sz.a.
a társa ág házában a társasát; házában. | 

A társas, vagyona 1890. jun. 30 frk.111.610.013— 
Évi bevétel biztosítások és ka­

matból 1890. évi jun. 30 án 
Kiflzeté>ek biztosítási és jára­

dék i szerződések s visszavá­
sárlások ».tán a társaság 
fenn állása óta (1848)

A legutóbbi tizenkét havi üz­
leti dö alatt a társaságnál 
érté *Úg nyujtattak be aján­
latok " miál'al a társaság fen 
nálá c,9, I ta benynjtott aján­
latok összértéke 

értékre megy. — Prospektusokkal és díjtáblá­
zat' kkal, melye k alapján a társaság kötvénye­
ket. kiállít, tóvá bb ^ ajánlatokkal díjmentesen 
szolgálnak az o szt ,;-,k niagyar monarchia min­
den nagyobb vá íos ^au az ügynök urak és a 
magyar és osztrák fiókok.

uizloctii (d|mszlil.siiuk,im használjunk

X KXXX XX XX X XXX XX XX Xx X X XK X^X X X X X X X X X X X
I Cs. és kir. szab. I,0w « 68 <* K ’*
J iii.'-t, mint a 4 ev óta kitűnő Inni I
♦ Tirgram készítményeket és podig Tirgram-Excite, $

moly egyetlen, h-n, ' inh'-i nek és liaziáll.t'n:tk si-mniiké|) sem árló szór ♦
palkányok egerek <*! puszii» ásóra. Ari dobozai) 1 írt. +

•oTIRGRAM-TINKTURAo- j
55.985,265.—

poloskák és azok petéinek gyökeres kiirtására, palaczkokban ecsettel 20- 10 ♦ 
és tiO kr. Lit palaczkkal 2 frf. fit) kr. £

(\-H^ ' TIRGRAM-POR
1,666.812.655.—

Utánzásoktól 
óvakodjunk!

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

kros dobozban. Kilós doboz .‘{írt.
Fiúméban kapható: JECHEL FERENCZ úrnál

Főraktár: TIRGRAM TÁRSASÁG, Budapest, V Wurm utcza 12 sz

*t*T*íWí* i*' í* (áT* í* $* (Áx A 'A'A.ÍA (ATHE MUTUAL
IVe'wWWom*!«:! Életbiztosító TT síé* «sas«

DS* Tisztán kölcsönösségen alapul. Részvényesei nincsenek
Alapittatott 1843.

A világ legnagyobb és legelőnyösebb életbiztositó-társasága és a legnagyobb biztonságot nyújtja 
Összes biztosítéki alap 1891 január. 1 én 

SST millió fori33.tzxál telelő.
Fenállása óta a társaság a kötvénytulajdonosoknak

T'GO Millió forintot, 
meghaladó összeget fizetett ki, melyből mintegy

310 millió írt csupán nyereményekre esik.
e Mily szembetűnő előnyöket a biztosítás a „THE MUTUAL“ mii nyújt, a következő köt- 

vénypélda eredménye mutatja, mely szerint a nyeremények a biztosítás lejáratánál csaknem a 
biztosított összeget elérték. 27,528-ik kötvényszám (nem búit ina) biztosított összeg 1,276.25 dollár

Felhamozott nyeremények.................... ........................................................  1.826.—
1891. márcziusban kifizettetett.....................................................................  3.826 —
Ellenben összes díjfizetés volt.....................................................................ü.549.76 „
E szerint tiszta nyeremény.............................................................................. 2,276.24

A „THE MUTUAL- kötvényei 2 év után mcgtámadhatlanok és 3 év után nem válhat­
nak érvénytelenekké. — Hadi koczákat felette előnyös feltételek mellet (többnyire ingyen) fo­
gad hátik el. Járadék-biztosítások különösen jutányosak. Bővebb felvilágosításért vagy ügynök­
ségek elvállalásáért tessék fordulni a

Magyarországi vezérigazgatóság-hoz, - BUDAPEST, Bécsi-utcza 5.

„ADRIA1
Magyar tengeri hajó­ zási rvszvvnvlár.sa.ság.

1891. július haviiban uz nliint Elsorol! első osztályú gőz- 
njók (vagy más pót hajók) fognak Fiume, a nvugot-europai és

amerikai kikötök között közlekeilui. hacsak rósz idöjáiá

előre nem látható körülmények a meneteket mi
vagy »

<E3> <Fi<£-1> ó <gg>
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Glasgow Malta,
Messina 

Rouen,
Liverpool
London
Bordeaux
Rio de Janeiro, Santos 
Hull. Newcastle o T 
Glasgow 
Oporto
Antwerpen Leith 
" .iverpool

Cn';
: nem akadályoznák

sül július

Triest, Fiume „Tibor™

-Palmyra- i'miard Line)
-Wm. Ilayl-y-
-S-ápáry-
„ Mai lekovits-
« Palermo-
„Jókai“
rl! Reményi“
„ Adi iau
-Tarifa- ((.'iinard Line

-10
lu

-10
10
15

-lő
2U

Bordeaux 
New-York 
Liverpool 
Bari Mess'iia. 1 

Malta, Oporto 
Barcellona. líouei 
Glasgow 
Livei pool 
I london
Hull Ncwcaste o, 
NII w- York

(Cunavd Line)

10
10

,1! Kernén v“
- Zichy-
„Tisza1*
„Saragossa- ((hmard Line)
” Hassan^
„Victoria“ (Anchor Line 25

16
20 

- 3 I 
-31 
31 
3 i

már életbe léptetett vagy még alkalmaz;miié, veszte 'zár ♦•>........ó xeszuegzar
intézkedések következtében történhető járat elmaradásért v;mv a
fentemlitett gőzösök 
nem vállal.

FIUME, 1891. június liöban.

későbbi indulásáért a társaság i'elc’lős.séuet

Alapillaloll f®,

József fóhcrczeg ő cs. és kir Fensége 
ndvari szállítója.

lói az összes rilágiráfitlie.
l’d.su magyar gép- V-s füzolfó-szerek 

g}áia, lm rang- i-s o; cz-ötilőde.

WALSER FERENCZ
BUDAPEST, VII. kerület, Bottmibiller-utcza (Hl. szám.
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: Z V ' égí

tüzfucskendöket gö/. v.s U,*- h' z'o ore mincb ii
' ker" fecskendők«', vizhordo--"'ium;', viznoruo 

u-zcl.o száll,to kocsikat, öntöző ké

R—-bt-..? f; T-.-4 >>/s>
U j - öR-'»-

szülekeket magas 
nyomású vizvezete 
kekhez, le^szesz 

fecskendőket l.xim 
leurekel , tűzoltó lét- 
rakat iá legnagyobb 
»'•ló létráktól a leg- 
kisebb ke/l létrákig!, 
tu/oltó omnibuszok 
cs tűzoltósági s er 
kocsikat, tűzoltói le­
génységi felszerelé­
seket Közszivattyú­
kat kútszivat tyúkat, 

Centrifugai- zivattyúkat. légnyomásu pöcze- 
. bb »700 ............ * eddigi elóáliHott kg-
Viznuivk t's mit-.m \ íz Vf/i ' Hi* r"zl,;W'< ' ; 2V.ii.tk • zárnál a. elvállal tvl-
L'ok berendezését, closetek - h.f!.,8*81 ' f.elszcrc!csét, nyilvános gőz- ■ kádfür

Árjegyzékek és költs /eleiek ..... . -egeszsegugyi »árgynak Szállitását.
Ingyen es b.mentve " * Levelezem magyar, nemet, franczia
--------- olasz, szerb és román nyelven

•M___  —
* • * é*- f «"i A . 2

borszivatlyúkat, szival.'yúkat, .......... . , , P.„, ., ,

- t:s könyvnyomdája Fűimében.

X évfoh
Szeri

rril)o«v«Uln 1

Előfizetési ár
Egy évto . . . .
Félévre.................
Negyedévre . . .

Külföldre 1 évre

1891

Baross és 
geri

A brazíliai 
megoldást ny 
ditotta meg, 
vei ezelőtt b 
nal reá a tri 
lcodelmi kan 
tésére, a Lli 
útitervébe a 
csakhogy ínij. 
rátért csak .' 
szesiilt a ina 
ről, addig ;i 
20.000 frt, t 
nagyobb segi; 
kormány rés? 
csiiletére sáli 
ily hátrányos 
tekintettel a 
s a hazai lis; 
áldozatok kai, 
o járatait, bi 

E káros ve 
zal vetett vé< 
kormánynyal 
értelmében, a 
znntul havon 
1 — 1 hajót a 
és pedig nk 
mindegyik táv 
illetve Trieszl 
illető kikötő 
rakomáyt fen 
tel arra, bog

ß
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A kör nagyo 
évre helyezte é 
gjainak gyarapt 
lendül mint no 
akar a fentarlai 
két igenyelt vo 
lieszélésc végett 
szükségünk vol1 
kintetébül és vi 
jenek is érlelőd 

A szokás a l 
énekkarává ava 
lom eminenter 
Ucztettc meg Iái 
tiinffy István, Ii 
Béla. Mindann 
nagyrabecsülés 
sze a társaságé 
azon esték 
felüdülést, kere 
jaiii, mintaliog 
köszöntőjében k 
szállóban tar ; 
t.il ür hivatalos 
leányiskolát lati 
lén a .Deák-
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